



## ЛОТФУЛЛИН Марат Альтафович

*Родился 21 апреля 1968 года, погиб 8 апреля 1987 года, посмертно награжден орденом Красной Звезды, похоронен в поселке Арск в Татарстане (тогда Татарская АССР). На здании школы, в которой учился Марат, открыта мемориальная доска*

Родился Марат в Норильске в 1968 году, где тогда работали его родители. Еще до того, как пришла пора идти в школу, семья Лотфуллиных переехала в Татарскую АССР, в рабочий поселок Арск.

Учился Марат старательно. Был активистом класса и школы. Являлся членом комитета комсомола, в старших классах его портрет висел на доске почета. Учителя подчеркивают его честность, доброжелательность, прилежное поведение, уважительное отношение к старшим. Марат умел держать свое слово, поэтому его авторитет в классе был непрекаемым. При этом он не боялся говорить правду в глаза. Любил спорт, ходил в разные спортивные секции. Летом с друзьями часто ходил в турпоходы. А еще каждое лето он ездил в деревню к бабушке — помогал ей по хозяйству. Много читал, увлекался техникой. Настойчивость в учебе и прирожденное трудолюбие помогло ему поступить в Казанский инженерно-строительный институт на автодорожный факультет. В мае 1986 года Марату и его однокурсникам дали возможность досрочно сдать летнюю сессию, потому что им пришли повестки о призыве в армию.

С июня по декабрь Лотфуллин Марат проходил подготовку в таджикском городе Теджен, а потом был переброшен в Афганистан, в первую роту 191-го мотострелкового отдельного полка танкового батальона.

Из армии Марат успел написать несколько писем. В каждом из них чувствуется, что он любил жизнь, людей. Но больше всех он любил родителей. Домой он писал очень нежные письма: «*Не грусти, не плачь,*

*мама. Жди, я вернусь. Страха никакого нет, не расстраивайся*». Все письма заканчивались: «*До скорой встречи*». Эта страшная встреча состоялась до срока — в апреле 1987 года, когда его тело привезли домой в цинковом гробу...

8 апреля 1987 года танковая рота совершала марш в район предстоявших боевых действий. Следовавший в «голове» колонны танк, в котором находился и заряжающий Лотфуллин, подорвался на противотанковой mine — порвало гусеницу. Для ее ремонта экипаж выбрался наружу. Пока восстанавливали гусеницу, Марат стрельбой из автомата прикрывал своих товарищей. В этой перестрелке был смертельно ранен.

Из письма старшины Михаила Батыршина: «*Марат был честным, принципиальным человеком, готовым разделить пайку хлеба, помочь товарищу, не боялся сказать правду в глаза. Это и выделяло его в коллективе. Бескорыстие, доброта, человечность — эти качества не приходят к человеку с рождения, они прививаются в течение жизни. Ими в полной мере обладал Марат. Трудолюбие, умение владеть инструментом плотника, каменщика объяснял тем, что помогал дома отцу. Хочется сказать большое спасибо родителям, воспитавшим его таким. Марат не сломался перед трудностями жизни, нес службу честно, добросовестно, никогда не жаловался, не унывал. Не совершал компромиссов со своей совестью, не прятался за спины товарищей и принял смерть в бою...*»

В школе, где учился Марат, в его честь открыта мемориальная доска. Ежегодно в апреле проводится вечер памяти погибшего героя.